

## Naša škola opäť otvorila svoje brány. Žiakom sa najviac páčilo vybavenie, priestory a atmosféra

M. Gončár  
noviny@zelpo.sk

Desiatky žiakov záverečných ročníkov základných škôl z celého Slovenska meralo v prvý februárový utorok cestu do Lopeja. Súkromná spojená škola Železiarne Podbrezová totiž znovu otvorila svoje brány, aby budúcim absolventom ponúkla možnosť štúdia.

Na slávnostnom zahájení Dňa otvorených dverí sa okrem Miriam Pindiakovej, riaditeľky Súkromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová, zúčastnili aj jej kolegovia a zastúpenie mal i zriaďovateľ – akciová spoločnosť Železiarne Podbrezová, ktorú reprezentovala Mária Demianová, vedúca odboru personalistiky a miezd.

Na začiatku sa prítomným žiakom, ich sprevádzajúcim učiteľom a rodičom prihovorila Miriam Pindiaková: „Aj tento rok sa vám budeme snažiť priblížiť možnosti štúdia v našich organizačných zložkách – Súkromnej strednej odbornej škole hutníckej ŽP a Súkromnom gymnáziu ŽP. Verím, že aktivity, ktoré sme pre vás pripravili v spolupráci s kolegami a žiakmi, vás inšpirujú v ďalšom smerovaní a priblížia vám oblasti, ktoré vám naša škola ponúka. Všetkým želim príjemne strávený čas, najmä nech je plný inšpirácií a zážitkov, aby ste sa správne rozhodli vo voľbe vašej strednej školy.“



Žiaci počas Dňa otvorených dverí objavovali aj tajomstvá fyziky.

Foto: M. Gončár

Po úvodnom privítaní a organizačných pokynoch sa žiaci „roztúrili“ po budove, aby v menších skupinkách absolvovali exkurziu. Sprevádzali ich študenti z našej školy, ktorí sa aktívne zapojili do prípravy i celkového priebehu celodennej akcie.

### Prehliadka priestorov

Ōsmaci a deviatci videli ukážky moderného vzdelávania, učebne odbornej výchovy, chémie, biológie či fyziky, laboratóriá, jednotlivé triedy, ale i telocvičňu, golfovú trénažér, oboznámili sa s činnosťou spoločnosti ŽP Informatika s.r.o. a

mnoho iného. Zároveň si mohli vyskúšať svoje zručnosti, na vlastné oči okúsili rôzne metódy vzdelávania, experimenty a ak mali záujem, zapojili sa do súťaže o vecné ceny. Program bol počas celého dňa bohatý a každý si z neho odniesol mnoho poznatkov, ale i zážitkov.

Ohlasy hostí boli mimoriadne pozitívne a z úst potenciálnych študentov bolo počuť komplimenty smerom k vybaveniu školy, prostrediu, širokému zameraniu a kladné reakcie boli aj na vynovený internát či celkovú priateľskú atmosféru.

### Žiakom sa škola veľmi páčila

Lukáš Konárik prišiel do Lopeja spoločne so spolužiakmi. Navštevuje Základnú školu Pionierska 2 v Brezne a ako povedal, aj keď má v

*pokračovanie na strane 4*

## Klub 500: Kompas konkurencieschopnosti je sklamaním

# Európska únia potrebuje činy, nie deklarácie

Tibor Gregor  
výkonný riaditeľ Klubu 500

**Európska komisia (EK) predstavila nový dokument „Kompas konkurencieschopnosti pre EÚ“, ktorý má usmerniť hospodársku politiku Únie na nasledujúce roky. Klub 500 vníma tento dokument ako sklamanie – obsahuje len politické deklarácie, ale neponúka žiadne okamžité a konkrétne opatrenia na riešenie súčasnej ekonomickej krízy. Pýtame sa preto predsedníčky Európskej komisie Ursuly von der Leyenovej, kde bola Komisia posledných päť rokov, keď dopustila zhoršenie hospodárskej situácie v Európe?**

Podniky v EÚ čelia čoraz väčšiemu tlaku – vysokým cenám energií, nadmernej regulácii a rastúcej globálnej konkurencii. Napriek tomu dokument nepredstavuje žiadne konkrétne riešenia na okamžité zníženie cien energií či podporu priemyslu. Namiesto toho pokračuje v nastolenom kurze „zelené transformácie“, ktorá síce znie ambiciózne, no v realite podkopáva konkurencieschopnosť európskych firiem.

Pri čítaní tohto dokumentu máme pocit, že jeho autori žijú v inej Európskej únii ako my. Kým priemyselníci a podnikatelia dennodenne bojujú s realitou vysokých cien energií, nedostatku investícií a administratívnej záťaže, EK namiesto riešenia ponúka všeobecné frázy a dlhodobé vízie, ktoré nereflektujú naliehavé problémy hospodárstva. Európsky priemysel nepotrebuje

ďalšie politické deklarácie, ale konkrétne kroky na záchranu konkurencieschopnosti.

### Prehľbovanie problémov

EK opakovane prichádza s nerealistickými a byrokratickými reguláciami, ako je napríklad Green Deal. Namiesto toho, aby priznala, že ide o chybný koncept s katastrofálnymi dopadmi na podnikateľské prostredie, verejne ho „predáva“ ako výzvu pre priemysel a príležitosť na rast. Výsledkom je len ďalšie prehľbovanie problémov, keď sa firmy musia prispôbovať nelogickým pravidlám namiesto toho, aby sa mohli sústrediť na inovácie a konkurencieschopnosť.

## Klub 500

Obnoviteľné zdroje energie sú síce dôležitou súčasťou energetickeho mixu, ale ich nestabilná dodávka vyvoláva zásadnú otázku – ako môžu priniesť zníženie cien, keď neexistujú spoľahlivé mechanizmy na pokrytie výpadkov? Fotovoltika dodáva v priemere len 15 percent svojho inštalovaného výkonu ročne. Čo sa stane, keď nesvieti slnko a neúfa vietor? Priemysel potrebuje stabilné a predvídateľné dodávky energie, nie ideologické riešenia bez reálnej ekonomickej opory.

### Dvojité meter

Ďalším príkladom nerovného prístupu v rámci EÚ je situácia okolo

regulovaných cien elektriny. Ako je možné, že Francúzsko môže pre svojich podnikateľov využívať regulované ceny elektriny vyrobenej z jadrových zdrojov, zatiaľ čo Slovensko, ktoré má elektrinu vyrobenú z tých istých zdrojov, takúto možnosť nemá? Francúzski podnikatelia môžu využívať mechanizmus ARENH (Accès Régulé à l'Électricité Nucléaire Historique), ktorý im umožňuje kupovať jadrovú elektrinu za regulované ceny od EDF, čím majú zabezpečenú konkurencieschopnosť. Slovensko je však nútené podriaďovať sa pravidlám trhu a hoci máme dostatok jadrovej energie, naše podniky platia neporovnateľne vyššie ceny. Tento dvojité meter EK je neakceptovateľný!

Navyše, dokument EK priznáva, že EÚ zaostáva v inováciách a produktivite za USA a Čínou, pričom európske podniky sú pod tlakom rastúcej regulácie a nerovných podmienok na globálnom trhu. Ak chce Európa skutočne obstať v globálnej konkurencii, musí odstrániť prekážky pre podnikanie, zabezpečiť dostupnú energiu za konkurencieschopné ceny a prestať sa spoliehať na utopické predstavy o udržateľnosti bez ekonomickej reality.

Klub 500 preto vyzýva Európsku komisiu, aby konečne začala počúvať hlas priemyslu a podnikateľov a prijala opatrenia, ktoré povedú k skutočnému zlepšeniu podnikateľského prostredia v Európe. Nestáčí hovoriť o konkurencieschopnosti – je čas začať konať!



## Z obsahu čísla

**Roman Veverka: Som rád, že naši zamestnanci vážnosť situácie pochopili**

Akciová spoločnosť ŽP EKO QELET je nielen najväčším dodávateľom oceľového šrotu do podbrezovských železiarní, ale aj jednou z najvýznamnejších slovenských firiem vo výkupe a ekologickom spracovaní autovrakov. Aj pri nej však platí, že náročná situácia na trhu v uplynulom roku si vyžiadala svoju daň – finančnú stratu na jeho konci.

*ŽP Group* *čítajte na strane 2*

## Chceme udržiavať dobré vzťahy s dodávateľmi i odberateľmi

KBZ s.r.o. je dlhodobým partnerom a dcérskou spoločnosťou Železiarne Podbrezová a.s. Vďaka skúsenému manažmentu, kvalifikovanému personálu a vyspelej modernej technike si firma vybudovala stabilnú pozíciu na slovenskom trhu a v súčasnosti patrí k popredným spoločnostiam, ktoré podnikajú v oblasti nakladania s odpadmi, najmä s farebnými kovmi a železným šrotom.

*ŽP Group* *čítajte na strane 2*

## Stravu sme zabezpečovali podľa harmonogramu výroby v železiarniach

ŽP-Gastroservis, s.r.o. poskytuje našim zamestnancom bohatý sortiment a kvalitu jedál. Stravníci si môžu vybrať zo širokej ponuky. Nechýba v nej ani strava vhodná pre bezpekovú diétu.

*ŽP Group* *čítajte na strane 2*

## Smútočný oznam



**Dňa 3. februára 2025 zomrel vo veku 73 rokov po dlhej chorobe jeden z hlavných akcionárov, člen Dozornej rady, bývalý člen Predstavenstva a bývalý výrobný riaditeľ ŽP a.s. Vladimír Zvarík.**

Do Železiarne Podbrezová nastúpil v roku 1975 po skončení Hutníckej fakulty v Košiciach. Najskôr pracoval ako asistent vedúceho prevádzkarne ťaháreň rúr 1. Postupne prešiel funkciami technologa, vedúceho technologa a vedúceho strediska teplej časti valcovne rúr. Od roku 1981 bol vedúcim výroby a v roku 1990 sa stal vedúcim prevádzkarne valcovňa bezšvíkových rúr. Vo funkcii výrobného riaditeľa bol dvadsať rokov, od 1. augusta 1994 do 31. júla 2014. Od augusta 2014 pôsobil ako odborný zamestnanec špecialista v úseku generálneho riaditeľa, neskôr tiež ako odborný zamestnanec špecialista výroby v referáte strategického riadenia, odborný zamestnanec špecialista v úseku ekonomickeho riaditeľa a odborný poradca v úseku výrobného riaditeľa.

**Vladimír Soták, predseda Predstavenstva a generálny riaditeľ akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová:**

- S pánom Vladimírom Zvaríkom som prežil 50 rokov, ktoré považujem za veľmi úspešné. Za tie roky sa železiarne v Podbrezovej stali modernou firmou so svetovou kvalitou výrobkov, na čo sme hrdí. Ako výrobný riaditeľ sa pán Zvarík aktívne podieľal na všetkých modernizačných a investičných akciách, ktoré sme vo výrobnej časti realizovali. Bol zaniieteným pracovníkom železiarní a pre svoju funkciu venoval všetok svoj voľný čas. Bol človekom, s ktorým sa dobre komunikovalo a až do posledného okamihu svojho života sa zaujímal o život vo fabrike. Za to, čo urobil pre našu spoločnosť, mu z celého srdca úprimne ďakujem. Česť jeho pamiatke.

# Roman Veverka: Som rád, že naši zamestnanci vážnosť situácie pochopili

M. Gončár  
noviny@zelpo.sk

Akciová spoločnosť ŽP EKO QELET je nielen najväčším dodávateľom ocelového šrotu do podbrezovských železiarní, ale aj jednou z najvýznamnejších slovenských firiem vo výkupe a ekologickom spracovaní autovrakov. Aj pri nej však platí, že náročná situácia na trhu v uplynulom roku si vyžiadala svoju daň – finančnú stratu na jeho konci. Aj napriek tejto skutočnosti sa vedeniu podarilo realizovať viacero významných krokov a zároveň udržať zamestnanosť.

Nielen o tom sme sa rozprávali s Romanom Veverkom, generálnym riaditeľom ŽP EKO QELET a.s.

Všetci si uvedomujeme, že rok 2024 bol pre priemysel veľmi náročný. Ako ste ho zvládli vo vašej spoločnosti?

- Ešte koncom prvého polroka to

opticky nevyzeralo zle. Aj keď zisky striedali straty, na začiatku letných prázdnin sme sumarizovali kladnú nulu. Na podmienky, ktoré v tom období panovali, to pre nás boli vyhovujúce výsledky. Vtedy sme si s nádejou vraveli, že budeme spokojní, pokiaľ to tak pôjde do konca roka.

Júl však všetko nasmeroval do negatívnych úrovní. Znižovanie požiadaviek našich odberateľov, pokles cien ocelového šrotu a prepád obchodných marží spôsobili fakt, že výsledkom nášho minuloročného snaženia je významná strata.

Aký dopad mala situácia na trhu z pohľadu fungovania vašej spoločnosti? Museli ste, napríklad, škrtnúť investície, prípadne aké ďalšie, možno i nepopulárne kroky ste realizovali?

- Museli sme korigovať viacero predchádzajúcich rozhodnutí, aby sme v čo najväčšej miere minimalizovali negatívne trendy. Znova sa

potvrdilo, že plánovanie na dlhšie ako niekoľkomesačné obdobie stráca v takomto čase objektívne dôvody.

Sme spoločnosť, ktorá má niekoľkotýždňovú obrátkovosť predajnej komodity, preto stanovovať obchodné aktivity na dlhšie obdobie nebolo opodstatnené. Prispôbili sme sa momentálnym a aktuálnym požiadavkám našich odberateľov. Bohužiaľ, tie boli ovplyvnené pretrvávajúcou situáciou na európskych trhoch s hutníckymi výrobkami.

Čo všetko sa vám napriek tomu podarilo?

- Som spokojný s trendom spracovania a predaja farebných kovov. Nie všetky pedsavzatia nám vyšli podľa predstáv, ale celkový efekt v tejto oblasti je povzbudzujúci a dáva nám oprávnené dôvody na ďalší pozitívny rozvoj.

Napriek vynúteným, ale vzhľadom na aktuálny stav potrebným opatreniam v oblasti investičného rozvoja, sa nám podarilo uskutočniť nevyhnutnú obnovu zvozovej a manipulačnej techniky a tiež významné opravy na kľúčovej štrôvacej linke.

Za zmienku tiež stojí dobudovanie novej výkupne v Ružomberku. Dlhodobu sme sa pokúšali v tomto regióne zaplniť prázdny priestor na našej prevádzkovej mape, a preto sme budovali túto akvizíciu s veľ-

kými nádejami a očakávaniami. Výkupňu sme otvorili začiatkom roka a všetci jej želáme čo najrýchlejšie etablovanie sa do povedomia tu najšej komunity.

V neposlednom rade je potrebné zdôrazniť, že aj keď by sa to podľa výsledkov mohlo javiť ako logické a pochopiteľné, nerobili sme zásahy do personálnej štruktúry spoločnosti. Stabilný a skúsený pracovný kolektív je jeden zo základných pilierov spoločnosti, preto verím, že to bol správny krok.

Rok 2024 bol teda náročný. Dajú sa napriek tomu nájsť aj nejaké pozitívne, respektíve, ako môže takáto situácia posunúť vašu spoločnosť, prípadne zamestnancov?

- Takéto obdobia odhaľujú a preverujú charaktery. Nemôžem povedať, že všetci a hneď pochopili vážnosť situácie, do ktorej sme sa postupne dostali, ale zaobišlo sa to bez negatívnych prejavov a reflexií.

V tomto kontexte je potrebné zdôrazniť skutočnosť, že máme za sebou veľmi úspešné predchádzajúce roky a ako sa hovorí, na dobré sa rýchlo zvyká. Napriek viditeľným negatívnym indiciám v poslednom období pretrvávajú všeobecná pozitívna nálada a verejnosť si neprípúšťa možné znížovanie životnej úrovne. Preto som rád, že naši zamestnanci vážnosť tejto doby vycítili a pochopili.



Vzhľadom na túto situáciu sme nútení robiť aj také opatrenia, ktoré nie sú populárne. Nie je čas na zvýšenú mieru tolerancie k prehrávkam voči nedodržiavaniu stanovených postupov a pravidiel či voči produkovaniu nekvality. To všetko nám zbytočne odčerpáva v súčasnosti toľko potrebné financie. Chceme a musíme udržať firmu v chode, a preto pristupujeme aj k takýmto krokom.

Na záver tradičná otázka – s akými očakávaniami vstupujete do roku 2025 a čo prajete kolegom v ŽP Group v nasledujúcich mesiacoch?

- Očakávania korešpondujú so stavom hospodárskeho okolia – vyťažiteľ v aktuálnom čase maximum z ponúkaných príležitostí. Obávam sa, že dosahovanie vznešenejších mét musíme odložiť na neskoršie časy a budem veriť, že prídu čo najskôr.

Dovoľte mi zaželať veľa zdravia všetkým zamestnancom našej spoločnosti, ich blízkym, ako aj celému kolektívu ŽP Group. Nech je rok 2025 úspešnejší ako ten predchádzajúci.

## Jana Kohútová: Stravu sme zabezpečovali podľa harmonogramu výroby v železiarňach

T. Kubej  
noviny@zelpo.sk

ŽP-Gastroservis, s.r.o. poskytuje našim zamestnancom bohatý sortiment a kvalitu jedál. Stravníci si môžu vybrať zo širokej ponuky. Nechýba v nej ani strava vhodná pre bezlepkovú diétu.

O tom, aký bol minulý rok v tejto dcérskej spoločnosti sme sa zhovrali s Janou Kohútovou, riaditeľkou ŽP-Gastroservis, s.r.o.

Rok 2024 je za nami. Ako ho hodnotíte z pohľadu vašej spoločnosti?

- Naša spoločnosť poskytuje stravovacie služby najmä pre zamestnancov ŽP a.s., pričom jednotlivé prevádzky v minulom roku pracovali v režimoch, ktoré sa menili podľa objemu zákaziek. Napríklad na novom závode prevádzkareň valcovňa bezšvíkových rúr pracovala v prvom

Realizovali ste vlni aj nejaké investície?

- Investovali sme do nákupu nových kuchynských zariadení. Ide napríklad o priemernú umývačku čierneho riadu, elektrický kotol, konvektomat či dve baličky na balenie jednorporciových jedál. Z dôvodu legislatívnych zmien, na základe rozhodnutia vlády SR ohľadne zmeny sadzieb DPH a na základe zverejnenia úpravy evidencie vratných obalov, použitia zálohových platieb, sme v decembri zrealizovali ku všetkým e-kasám výmenu tlačiarní.

Taktiež v decembri sme vymenili jednotky pre mraziace a chladiace boxy na centrálnu chladienie v piatich boxoch v suteréne za centrálnu, ktorá je namontovaná pri nákladnej rampe a nie v priestoroch skladu, kde kompresory vytvárali nepretržitým chodom hluk. Uvedená investícia sa prejaví najmä v úspore elektrickej energie.

Aké zmeny nastali v aktuálnom



Ilustračné foto: archív redakcie

**ŽP GASTRO servis, s.r.o.**  
P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

roku a ako sa vás dotknú?

- Máme za sebou náročný rok, od januára 2025 vstúpilo do platnosti viacero zákonov, známych ako konsolidačný balíček. Zmeny sa dotknú nielen firiem, ale aj občanov. Najvýznamnejšia je úprava zákona o DPH, daň z príjmov fyzických i právnických osôb, transakčná daň, zmena výšky minimálnej mzdy, od ktorej sa odvíjajú príplatky za prácu v noci, za prácu v sobotu, v nedeľu a mnoho iných zákonov.

Čím žijete v týchto dňoch?

- Ako som uviedla, od 1. januára 2025 uvádzame do praxe všetky zmeny v skladových evidenciách, kalkuláciách, účtovníctve, finančných a stravovacích systémoch.

Čo prajete kolegom a čitateľom v tomto roku?

- Všetkým kolegom ďakujem za dobre odvedenú prácu, prajem veľa zdravia, spokojnosti, pretože rok 2025 bude opäť veľmi náročný.

## Chceme udržiavať dobré vzťahy s dodávateľmi i odberateľmi

T. Kubej  
noviny@zelpo.sk

KBZ s.r.o. je dlhodobým partnerom a dcérskou spoločnosťou Železiarní Podbrezová a.s. Vďaka skúsenému manažmentu, kvalifikovanému personálu a vyspelej modernej technike si firma vubudovala stabilnú pozíciu na slovenskom trhu a v súčasnosti patrí k popredným spoločnostiam, ktoré podnikajú v oblasti nakladania s odpadmi, najmä s farebnými kovmi a železným šrotom.

O uplynulom roku, prognózach na ten aktuálny i cieľoch v roku 2025 sme sa zhovrali s Andrejom Orolínom, konateľom KBZ s.r.o.

Rok 2024 je za nami a prakticky z každej strany znejú hlasy, aký bol náročný. Ako ho hodnotíte z pohľadu vašej spoločnosti?

- Každý rok je v zásade náročný, no je potrebné povedať, že najmä druhá polovica minulého roka nebola jednoduchá. Boli sme svedkami poklesov vo výrobnom sektore, čo sa prirodzene prejavilo aj v produkcii šrotu, dopyte či na trhových cenách.

Aké sú vaše prognózy na rok 2025? Je šanca, že sa situáciu na trhu as-



poň mierne zlepšiť?

- Predpokladá sa, že trh sa opäť naštartuje, skôr či neskôr. Tieto prognózy narúšajú legislatívne zmeny, ktoré zásadne zasiahnu veľkú časť odvetví na Slovensku. Plánuje sa zvýšenie mýta o asi 40 percent, železničná doprava zdražela o šesť percent a nezabúdajme ani na transakčnú daň. To všetko znamená len ďalšie náklady, ktoré musíme zniesť.

Aké sú vaše ciele a čo bude prioritou v aktuálnom roku?

- Udržiavať dobré vzťahy s dodávateľmi i odberateľmi a budovať dlhodobé obchodné partnerstvá.

Čím žijete v týchto dňoch?

- Snažíme sa rozbehnúť nový rok tak, aby bol lepší ako ten predošlý.

Čo prajete kolegom a čitateľom v tomto roku?

- Všetko dobré, predovšetkým veľa zdravia.



Spoločnosť ŽP EKO QELET prevádzkuje od januára novú výkupňu v Ružomberku.  
Foto: ŽP EKO QELET



# Andrzej Wolak: Nemôžeme sa vzdať nádeje, že situácia bude lepšia

T. Kubej  
noviny@zelpo.sk

Slovrur je výhradný zástupca akciovanej spoločnosti Železiarne Podbrezová na poľskom trhu. Obchoduje najmä s oceľovými rúrami a rúrovými tvarovkami. Svoju obchodnú stratégiu má postavenú na odbornosti predajcov, kvalite výrobkov materskej spoločnosti a širokej sieti konsignačných skladov vo viacerých poľských mestách. Strategické rozmiestnenie obchodných prevádzok tak umožňuje bezproblémový prístup tovaru k zákazníkom. Spoločnosť poskytuje kvalitný dodávateľský servis zákazníkom v oblastiach energetiky, stavebníctva, kovovýroby, strojárstva a veľký dôraz kladie na dodávky automobilovému priemyslu.

O minulom roku, prognózach na rok 2025, ale taktiež o cieľoch a prioritách v nasledujúcich mesiacoch sme sa rozprávali s Andrzejom Wolakom, manažérom obchodného úseku spoločnosti Slovrur.

Rok 2024 je za nami a prakticky z každej strany znejú hlasy, aký bol náročný. Ako ho hodnotíte z pohľadu vašej spoločnosti?

- Niet pochýb o tom, že rok 2024 nebol ľahký. Bol to rok plný neistoty. Najhoršia bola dlhotrvajúca stagnácia na trhu. V minulosti sa vyskytli obdobia krízy, po ktorých nasledoval prelom a dynamické oživenie. Minulý rok sme takýto prelom nezažili. Len na začiatku bola malá nádej, že sa to otočí k lepšiemu, no, bohužiaľ, okrem dvoch mesiacov celý rok prebehol s malým dopytom trhu a neustálym tlakom na znižovanie ceny. Pocit neistoty až nebezpečenstva vyvolávali aj udalosti na trhu s oceľou, napríklad známa situácia s Alchémiou, Hutou Buczek či Liberty. Aj keď tieto udalosti na chvíľu fungovali v náš prospech, pretože nám dali možnosť vyplniť diery na trhu, na náš pocit bezpečia mali rozhodne opačný efekt.

Rok 2024 by som chcel vnímať ako rok prechodu a prispôbovania sa meniacim sa ekonomickým podmienkam, rastúcim prevádzkovým nákladom, vrátane cien energií a dopravy a dúfam, že to bude

odteraz len lepšie.

**Aké sú vaše prognózy na rok 2025? Je šanca, že sa situáciu na trhu aspoň mierne zlepší?**

- Jedna vec je mať nádej a druhá robiť predpovede. Aký bude rok 2025 pre obchod a ekonomiku?



Závisí to od mnohých faktorov, z ktorých väčšinu nemôžeme ovplyvniť. Najdôležitejší je pre nás dopyt, ktorý je výsledkom aj mnohých ďalších zložiek, vrátane úrovne investícií a modernizácie v energetike, plynárenstve a stavebníctve. Môžem len držať palce, aby sa to podarilo, pretože bez toho ani tá najtrvdšia práca predajcu neprinesie očakávané výsledky.

Ekologické trendy v Európe sú znepokojujúce, rovnako ako rastúci tlak na využívanie moderných energetických technológií, vrátane obnoviteľných zdrojov energie. V zásade sú krásne a dobré, ale v praxi znamenajú, že európski výrobcovia nie sú konkurencieschopní, keď sú konfrontovaní s výrobcami

z krajín mimo EÚ. Čoraz viac sa ozývajú hlasy, že latka je nastavená príliš vysoko a efekty sú neúmerne malé, v porovnaní s obrovskými vynaloženými nákladmi, a to nielen v peniazoch. Existuje teda nádej, že sa to zmení.

Je ťažké predpovedať, čo sa stane, ale nemôžeme sa vzdať nádeje, že sa to zlepší.

**Aké sú vaše ciele a čo bude prioritou v aktuálnom roku?**

- Vždy a neustále máme svoj hlavný cieľ – realizovať predajné plány, predávať čo najviac a čo najziskovejšie, získavať nových zákazníkov, najlepšie z regiónov, kam sa priamo nedostaneme. Ako obvykle sa zameriavame aj na odborný rozvoj našich zamestnancov, zvyšovanie ich kvalifikácie a kompetencií, čím zvýšime efektivitu práce. Tiež si myslím, že je najvyšší čas začať uvažovať o tom, ako využiť umelú inteligenciu v našej práci – znie to možno trochu fantasticky, no nemôžeme stáť na mieste a pozeráť sa, ako to robia ostatní.

**Čím žijete v týchto dňoch?**

- Určite nielen prácou. Prázdniny pominuli, kalendár sa usporiadal

**SLOVRUR**  
ŽELEZIARNE PODBREZOVÁ GROUP

veľmi priaznivo a poskytol príležitosti na predĺžené sviatky. Ako každý rok v januári sa oči niektorých fanúšikov upierali na Australian Open. Tam nás čakal súboj medzi našou šampiónkou Iguou Świątekovou a Rebeccou Šramkovou, ktorá v závere roka hrala bravúrne a vďaka ktorej si Slovensko v novembri minulého roka zahrlo vo finále Billie Jean King Cupu. Výsledok duelu s Iguou však nepotešil väčšinu čitateľov Podbrezovana, keďže Rebecca prehrala.

**Čo prajete kolegom a čitateľom v tomto roku?**

- Do roku 2025 želim všetkým odvahu čeliť akýmkoľvek výzvam, ktoré môžu nastať. Nech je tento rok pre vás časom múdrosti, aby ste šikovne balansovali medzi ambíciami a oddychom, medzi prácou a časom stráveným s vašimi najbližšími. Prajem vám dobré využitie času, pretože keď sa nad tým zamyslíte, čas je jediná skutočná hodnota, ktorú máme. A nie je to len o prísloví „čas sú peniaze“.

## Napriek nepriaznivej hospodárskej situácii naši kľúčoví odberatelia neutlmili technický rozvoj

T. Kubej  
noviny@zelpo.sk

Spoločnosť ŽP Informatika s.r.o. buduje svoje meno na dlhodobých skúsenostiach pôsobenia v oblasti poskytovania IT služieb, na spoľahlivosti, precíznosti a profesionalite. Zameriava sa najmä na vývoj kvalitných softvérových riešení na mieru, a to predovšetkým v akciovanej spoločnosti Železiarne Podbrezová.

O uplynulom roku, ale aj cieľoch a prioritách v tom aktuálnom, sme sa zhovorili s Jánom Gaboňom, generálnym riaditeľom ŽP Informatika s.r.o.



**Rok 2024 je za nami. Ako ho hodnotíte z pohľadu vašej spoločnosti?**

- Napriek všetkým negatívam, ktoré nám rok 2024 priniesol a ktoré naďalej pretrvávajú, môžeme uplynulý rok hodnotiť pozitívne, a to nielen z pohľadu prevádzkového, vývoja informačného systému, ale aj personálnej stabilizácie. Už pri tvorbe projekčného plánu na rok 2024 sme zaznamenali stúpajúci trend požiadaviek na doplnenie, obmenu, prípadne tvorbu nových modulov aplikačného programového vybavenia,

s dopadom na požadovanú technickú infraštruktúru. Teší ma, že v priebehu roka sme dokázali aktívne

reagovať aj na nové požiadavky na zmenu informačného systému nad rámec projekčného plánu, keď sme realizovali celkovo 160 požiadaviek na zmenu alebo úpravu aplikačného programového vybavenia. V rámci realizácie krokov smerujúcich k zvýšeniu dostupnosti a bezpečnosti informačného systému sme pokračovali v segmentácii siete a implementovali sme nový systém Firewall. Základným predpokladom uvedených konštatovaní je skutočnosť, že naši kľúčoví odberatelia neutlmili technický rozvoj, napriek nepriaznivej hospodárskej situácii.

**Čím žijete v týchto dňoch?**

- Mnohé z aktuálne realizovaných projektov pre ŽP a.s. pokračujú rámec kalendárneho roku – Inovácie Výrobného informačného

systému, MTZ, Finančného servera, Obchodu. Podobne je to aj projekt Automatizované vnútropodnikové výkony a projekt Využitie prostriedkov umelej inteligencie. V súčasnosti implementujeme služby bezpečnostného operačného centra, ktoré nepretržite sleduje aktuálne dianie vo svete kybernetickej bezpečnosti a vyhodnocuje riziko prípadného dopadu na našu infraštruktúru.

**Aké sú vaše ciele a čo bude prioritou v aktuálnom roku?**

- Absolútnou prioritou pre nás, tak ako aj po iné roky, je zabezpečenie bezporuchovej a bezpečnej prevádzky všetkých komponentov informačného systému. Popri realizácii schváleného projektového plánu, realizácii obmeny výpočtovej techniky, inovácie serverovej a

**ŽP Informatika**  
s.r.o.

sietovej infraštruktúry, je to aj ambícia pružne reagovať na nové požiadavky na naše služby. Aj naďalej budeme venovať zvýšenú pozornosť na stabilizáciu personálnych zdrojov, ako aj rozvoju spolupráce so Súkromnou spojenou školou Železiarne Podbrezová a Univerzitou Mateja Bela v Banskej Bystrici – aktívnou účasťou na vzdelávacom procese a zabezpečením praxe študentov.

**Čo prajete kolegom a čitateľom v tomto roku?**

- Všetkým kolegom a čitateľom prajem v roku 2025 veľa zdravia, šťastia, úspechov a pozitívnej energie v pracovnom aj osobnom živote.



**ŽELEZIARNE PODBREZOVÁ**

**PRÍĎ MEDZI NÁS  
A STAŇ SA ČLENOM  
NÁŠHO TÍMU!**

**KONTAKT:**

KARIERA@ZELPO.SK, +421 48 645 2705, +421 48 645 2812

VIAC INFORMÁCIÍ NA WEBE  
**WWW.ZELPO.SK**

# Naša škola opäť otvorila svoje brány. Žiakom sa najviac páčilo vybavenie, priestory a atmosféra



V úvode privítala prítomných Miriam Pindiaková, riaditeľka školy. Foto: M. Gončár

podám prihlášku alebo nie. Uvidím, ako sa rozhodnem.“

Nina Štefankovičová to mala do Lopeja „na skok.“ Prišla totiž zo Základnej školy Kláry Jarunkovej v Podbrezovej. V súčasnosti uvažuje nad profiláciou STEAM.

„Škola má veľmi dobré vybavenie, celkové prostredie a aj kolektív. Navyše tu mám aj niekoľko známych. Ešte neviem, ako sa rozhodnem, pretože zvažujem aj inú školu.“

#### Podujatie splnilo účel

Aj z týchto slov vyplýva, že Deň otvorených dverí splnil účel, keďže každý rok pomáha žiakom rozhodnúť sa, kam budú smerovať ich ďalšie kroky cestou vzdelávania. Súkromná spojená škola Železiarne Podbrezová patrí k najlepším v regióne a záujem absolventov o štúdium je veľký. Aj vďaka podpore akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová ponúka škola kvalitné a moderné vzdelávanie so širokým zameraním.

„Škola v Podbrezovej je veľmi pekná, má široké zameranie, jej súčasťou je moderné vybavenie a čo viem, je tu veľmi dobrý kolektív. Hovorili mi to kamaráti a známí, ktorí sem chodili alebo ešte chodia. Aj to môže zavážiť, či si sem

**Marketa Krajčí, výchovná a kariérna poradkyňa Súkromného gymnázia Železiarne Podbrezová na konci akcie spresnila, že počas Dňa otvorených dverí prekročilo jeho prah celkovo 151 žiakov základných škôl z celého Slovenska.**

„Najväčšie zastúpenie mal, samozrejme, okres Brezno, ale pricestovali k nám aj žiaci z Banskej Bystrice, Hnúšte, Revúcej, Tisovca, Liptovského Hrádku, Stupavy, Trenčína, Spišskej Novej Vsi, Bratislavy, Topoľčian, Nitra či Prievidze. Vzhľadom na nižší počet žiakov v deviatom ročníku a chrípkové obdobie nás vysoký záujem príjemne prekvapil. Účastníci sa dozvedeli množstvo cenných informácií, zažili atmosféru strednej školy, vyskúšali si prácu na strojoch a zariadeniach, s ktorými sa budú v budúcom štúdiu a praxi stretávať. Nadštandardné vybavenie školy a prístup pedagógov či majstrov odbornej výchovy, ponuka odborov a profilácií a najmä výhody, ktoré našim študentom poskytuje náš zriaďovateľ Železiarne Podbrezová a.s., všetkých nadchli. Veríme, že sa s mnohými stretáme na slávnostnom otvorení budúceho školského roka v septembri,“ dodala.

*dokončenie zo strany 1*  
 okresnom meste hneď niekoľko možností štúdia, uvažuje nad výberom Súkromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová.

„Som rád, že mám možnosť pozrieť si priestory tejto školy, pretože zvažujem, že by som si podal prihlášku na odbor mechanik mechatronik, ku ktorému mám blízko. Ešte som sice neprešiel všetky učebne a stanovišťa, ale môžem povedať, že škola je naozaj veľmi zaujímavá. Prostredie je moderné a pozitívom je, že tu poznám mnoho ľudí. Celkovo mám veľmi dobrý pocit, hoci ešte nie som úplne rozhodnutý, kam povedú moje kroky po absolvovaní základnej školy.“

Michal Kordík prišiel zo Základnej školy Jaroslava Simana vo Valaskej. Taktiež prezradil, že ešte nie je úplne rozhodnutý, kam sa po skončení „deviatky“ vyberie.



Pokusy rôzneho druhu sa tešili veľkej obľube.

Foto: M. Gončár

## Lyžujte na Táloch výhodnejšie

Lyžiarska sezóna na Táloch sa naplno rozbehla a aj v tomto roku môžu zamestnanci podbrezovských železiarní a jej dcérskych spoločností lyžovať výhodnejšie. K dispozícii je totiž skipas na 15 jazd za zvýhodnenú cenu 28 eur (plus záloha 3 eurá).

Spomínaný počet jazd je možné rozdeliť, čiže nemusíte v daný deň absolvovať všetky, ale je možnosť využiť ich počas celej aktuálnej lyžiarskej sezóny. Počet zvýhodnených lístkov nie je obmedzený a každý zamestnanec si môže skipas zakúpiť i viackrát počas sezóny. Ak zamestnanec nevyužije všetky jazdy, zvyšné sa mu do ďalšej sezóny neprenesú. Skipas možno využiť aj na detskom vleku.

Najväčšou zmenou je skutočnosť, že samotné zvýhodnené lístky sa budú predávať priamo v stredisku na Táloch. Stačí len prísť k pokladni, preukázať sa zamestnaneckým preukazom, zakúpiť si lístok a môžete lyžovať. Odporúčame záujemcom, aby informácie o aktuálnych snehových podmienkach a novinkách v stredisku sledovali na webovej stránke tale.sk a na sociálnych sieťach.





**SKI TĀLE**  
SKI, GOLF & HOTEL RESORT



www.tale.sk/ski-tale/

Chcete sa cítiť ako hviezdy svetového lyžovania?

**Vyskúšajte si jazdu v bránkach vo verejných pretekoch v lyžovaní**

**23. február 2025**






Lyžiarske stredisko Ski Tále

# Kvôli trénovaníu ukončil futbalovú kariéru. Ponuku z Podbrezovej nedokázal odmietnuť

M. Gončár  
noviny@zelpo.sk

Prvé futbalové krôčiky robil v rodnej Hnúšti. Postupne pričuchol aj k trénerskému remeslu. Jedného dňa prišla nečakaná ponuka z Podbrezovej. Ani sekundu neváhal a šancu chytil za pačesy. Dnes má na starosti chlapcov v kategórii U10 a U14. V decembri ho vyhlásili za najlepšieho mládežníckeho trénera v našom klube za vlaňajší rok. Erik Kršák má len 27 rokov a kariéru na lavičke ešte len rozbieha. No svedomitou prácou sa chce každým dňom posúvať. Viac prezradil v rozhovore.

**Ako sa chlapec z Hnúšte dostal do Podbrezovej a rovno k trénovaníu mládeže, teda do jednej z najlepších futbalových akademíí na Slovensku?**

- Pamätám si presne na ten deň. Bol štvrtok a ja som práve vo futbalovom klube v Hnúšti viedol chlapcov z kategórie U12 v zápase proti Revúcej. Na stretnutie sa prišiel pozrieť aj Ján Straka, mládežnícky tréner z FK Železiarne Podbrezová. Zaujímali ho niektorí naši hráči, no zároveň potreboval asistenta do svojej kategórie. Neprešiel ani týždeň a už som sedel v kancelárii s Miroslavom Poliačkom, generálnym manažérom podbrezovského klubu. V tej chvíli sa stalo niečo, čo mi dovtedy vôbec nenapadlo a ani som neveril, že sa tak stane. Dohodli sme sa na spolupráci a od leta 2022 som sa stal asistentom trénera Straku.

**K futbalu ste mali vždy blízko, veď ste aktívne hrávali...**

- Mojmým materským klubom bola rodná Hnúšťa, potom som pôsobil v Rimavskej Sobotě. Následne som si dal od futbalu prestávku, no kamaráti ma nahovorili, aby som znovu začal hrať. Obliekol som si dres Tisovca, no po asi dvoch rokoch som sa vrátil do Hnúšte. Keď som dostal trénersky angažmán v Podbrezovej, vyskúšal som si pôsobenie vo Valaskej a v Tatrane Čierny Balog.



Erik Kršák. Foto: archív E.K.

**Kopačky ste však medzitým zavesili na klincec. Prečo?**

- Nemal som v pláne končiť a ako som spomínal, vyskúšal som si súťaže tu v regióne. Keďže som sa postupne stal trénerom hneď dvoch kategórií a až na občasné výnimky máme oba víkendové dni zápas alebo turnaj, nie je možné časovo to skĺbiť. Musel by som chlapcov, najmä z prípravky obmedziť, a to by nebolo voči nim fér. Preto som radšej prestal a vôbec to neľutujem.

**Vaša trénerská kariéra v Podbrezovej má zatiaľ správny smer. V decembri ste boli vyhlásený za najlepšieho trénera mládeže. Čo to pre vás znamená?**

- Takéto ocenenia sú pre mňa veľkým záväzkom do ďalšej práce. Teší ma, že vedenie vníma moju robotu pozitívne. Ale záväzok je to aj v tom, že i naďalej musím tvrdo pracovať, keďže mám ešte mnohé rezervy. Najviac ma potešilo, keď som videl svoju rodinu na gala večeri. Sledoval som, ako boli na mňa hrdí, keď som si prevzal ocenenie. Celkovo však nevnímam, že som sa nejako vypracoval. Snažím sa len robiť maximum, a to aj mimo ihriska, pomáhať v klube a

čas ukáže, kam to v Podbrezovej dotiahnem.

**Čo vstúpate svojim mladým zverencom?**

- Chlapcov učím, že mazať musia aj mimo tréningov, lebo jedine tak budú úspešní. Snažím sa vzdelávať ich aj v oblasti správnej stravy, regenerácie a prízvukujem im, že musia dbať na spánok. Myslím si, že som dosť prísny, a to nielen počas tréningov, ale i v zápasoch. Na druhej strane, za každú drinu prichádza odmena. Zápas s mužstvami ako Anderlecht Brusel, MTK Budapešť, Wisla Krakov, Baník Ostrava, Dukla Praha, MTK Budapešť, Katovice a podobne sú obrovskou skúsenosťou i zážitkom. Čoskoro nás s chlapcami čakajú turnaje v Ostrave i v Kroměříži. Čiže chalani musia aj niečo znieť. Keď sa však na to pozriem z iného uhla, aj ja sa

im snažím pomáhať, a to i mimo trávnik. Keď niečo potrebujú, môžu sa na mňa spoľahnúť, napríklad pri odvoze na tréning alebo zápas. Vždy sa im budem snažiť vychádzať v ústrety.

**K trénovaníu je potrebné neustále vzdelávanie. Kde čerpáte všetky potrebné informácie?**

- V rámci Slovenského futbalového zväzu zbieram hodiny potrebné k licencií a pozorne sledujem náš A-tím. Často sa rozprávam aj so skúsenejšími trénermi a na internete odoberám poznatky od rôznych analytikov, ktorí majú na starosti profesionálne kluby. Je toho dosť, no ak sa chcem posúvať, musím na sebe tvrdo pracovať.

**Ako vnímate podbrezovskú futbalovú akadémiu?**

- Neustále vidieť, ako sa klub

posúva a snaží sa patriť medzi najlepšie akademie na Slovensku. Aj z pohľadu zázemia dostávame naozaj všetko, čo je v silách vedenia, aby sa to dalo zvládnuť aj z pohľadu financií. Uvidíme, kam sa až dokážeme posunúť, ale som rád, že môžeme byť súčasťou toho všetkého.

**Čo vás čaká v najbližšom období?**

- Ešte tento rok by som sa chcel dostať na vzdelávanie do Českej republiky a rád by som si tam urobil trénerskú A licenciu. Takisto sa zameriavam na ďalší ročník turnaja Peter Kováčik Cup, ktorá je určená pre hráčov kategórie U14. Spolu s klubom nás čaká organizácia letných turnajov prípraviek. S mojimi zverencami by sme chceli nadviazať na úspešnú jeseň nielen po výsledkovej stránke, ale aj z pohľadu celkového rozvoja.



Erik Kršák so zverencami po úspešnom turnaji. Spoločnosť na fotografii im robí aj Marek Hamšík.

Foto: archív E.K.

## Staručké vozidlo IFA je už súčasťou múzea v Brezne

M. Gončár  
noviny@zelpo.sk

**Keď sa v roku 1983 stala súčasťou vozového parku v podbrezovských železiarňach, vtedy ešte málokto tušil, že horehronskej fabrike bude slúžiť viac ako štyri desaťročia. V závere minulého roka však odišla na zaslúžený dôchodok. Jedinečné vozidlo s označením IFA W50 bolo prevezené do bývalých breznianskych kasární, kde bude slúžiť ako výstavný artefakt.**

Staručká IFA bola svojho času výnimočným vozidlom. Vďaka dlhému 30-metrovému výsuvnému rebríku bola predurčená na najťažšie hasičské zásahy. Aj na sklonku svojej činnosti ešte slúžila podbrezovským železiarňam. Hoci už nie na primárny účel, na ktorý bola pred štyrmi dekadami kupovaná, ale na technické úlohy, napríklad pri poruchách na výškových budovách.

„IFA, o ktorú sme sa dlhé roky starali, je definitívne minulosťou nášho vozového parku. V poslednom období sa na tejto starej mašine vyskytli viaceré technické poruchy, na ktorých odstránenie už neexistujú náhradné diely. Preto

bola dočasne odhlásená z evidencie. Závodný hasičský útvar nemal pre nepojazdnú IFU ďalšie využitie, a preto ju akciová spoločnosť Železiarne Podbrezová odpredala mestu Brezno,“ povedal Vladimír Hašan, referent požiarnej ochrany z odboru bezpečnosti a životného prostredia, ktorý je zároveň veliteľom Dobrovoľného hasičského zboru (DHZ) mesta Brezno.

**Vystavená v Brezne**

IFA bola za pomoci druhého vozidla odtiahnutá zo Závodného

hasičského útvaru Železiarní Podbrezová a.s. do areálu bývalých breznianskych kasární.

„Mesto Brezno, v spolupráci s breznianskym DHZ a Klubom vojenskej histórie Československej ľudovej armády Anthropoid Mýto pod Ďumbierom, vystavuje v kasárňach historickú vojenskú, hasičskú a komunálnu techniku. IFA bola mestu odpredaná za symbolickú sumu a v súčasnosti si ju môžu pozrieť návštevníci expozície. Momentálne už nie je zámerom dávať ju technicky do poriadku a znova ju prihlásiť.

Bude slúžiť ako výstavný exponát,“ pokračoval V. Hašan.

Ako ďalej dodal požiarneho technika, nevedno, čo by s vozidlom bolo, ak by ho mesto neodkúpilo. Reálne hrozilo, že by bolo zošrotované, čo by však bola určite škoda. „Ide o jedno z mála vozidiel tohto druhu na celom Slovensku. Má jedinečné pôvodné hasičské prevedenie, čiže je celé červené ešte bez doplnujúcich bielych, respektíve bielo-žltých pásov. Takisto doplnky sú unikátne, preto ho možno považovať za vzácný kúsok, ktorý slúžil na tie najnáročnejšie úlohy.“

**Doplnila zbierku**

Vyradená IFA doplnila v kasárňach zbierku už o druhé vozidlo, ktoré v minulosti slúžilo práve v podbrezovských železiarňach. „Súčasťou expozície kasární je niekoľko vozidiel výškovej techniky. Do múzea boli už v minulosti získané plošiny Tatra 815 MP 27 s výškou 27 metrov, požiarne plošina Škoda 706 RT PP20 s výškou 20 metrov a takisto trinásťmetrová plošina AVIA A30 K MP13 a aj civilný rebrík, rovnako značky IFA s dĺžkou 16 metrov,“ doplnil referent.

Vozový park našich závodných hasičov tak prišiel o najstaršiu

„členku,“ prvenstvo prevzala TATRA 815, ktorej chýba už iba niekoľko rokov do štyridsiaty. „Toto vozidlo máme riadne prihlásené a naplno slúži svojmu účelu. Podobných Tatiek je na našich cestách ešte pomerne veľa a v prípade poruchy je oprava jednoduchšia, aj vďaka dostupnosti náhradných dielov, ktoré boli pri spomínanej IFE problémom,“ vysvetľuje V. Hašan.

**Historické dedičstvo**

Vďaka snahe zainteresovaných strán teda neskončí IFA v šrote, ale budú si ju môcť pozrieť návštevníci bývalých breznianskych kasární. „Chcel by som aj touto cestou poďakovať vedeniu mesta Brezno, Železiarňam Podbrezová a všetkým, ktorí majú zásluhu, že toto dnes už historické vozidlo bude naďalej slúžiť, hoci len ako výstavný exponát. Aj vďaka tomuto kroku pomáhamo zveľaďovať historické dedičstvo a zachovávať ho aj pre ďalšie generácie. Osobne ma teší, že si aj naše deti môžu v budúcnosti pozrieť, aké stroje sa v minulosti používali pri vážnych udalostiach. Mladí ľudia budú IFU už určite vnímať ako skutočný historický kúsok,“ uzavrel V. Hašan.



IFA slúžila v podbrezovských železiarňach viac ako štyri desaťročia.

Foto: V. Hašan



**ŽP GASTRO servis, s.r.o.**  
P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

## Jedálny lístok 10. – 16. 2. 2025

### Pondelok

Polievky: karfiolová, údeninová, pečivo.

- Bravčový rezeň na zelenine, štuhané zemiaky s maslom,
- Hovädzie mäso námornícke, tarhoňa, šalát,
- Kuracie rezančeky, dusená fazuľka s baby mrkvou,
- Rezančový náky s tvarohom a jahodami.

### Utorok

Polievky: boršč s mäsom, pohronská, pečivo.

- Hovädzie dusené, kôprová omáčka, knedľa,
- Morčacie prsia na hrášku so šampiňónmi, ryža, šalát,
- Vyprážaná ryba, zemiakový šalát s majonézou,
- Farfally so zeleninovou omáčkou,
- Vitamínový balíček.

### Streda

Polievky: paradajková, hrachová so šalámou, pečivo.

- Kuracie prsia na paprike, cestovina,
- Husárska roláda, zemiaková kaša, čalamáda,
- Pečené kačacie stehno, červená kapusta, lokša,
- Škoricové osie hniezda, kakao,
- Bageta tuniaková.

### Štvrtok

Polievky: hovädzia s cestovinou, slovenská šajtlava, pečivo.

- Bravčové stehno bratislavské, knedľa,
- Kuracie prsia na ázijský spôsob, ryža, šalát,
- Grilovaný encián, zemiaky, brusnicová omáčka,
- Halušky s kyslou kapustou a slaninou.

### Piatok

Polievky: šošovicová kyslá, mrkvová s pórom, pečivo.

- Vyprážaný bravčový rezeň, zemiaky, šalát,
- Jelenie ragú s brusnicami, cestovina,
- Kuracie stehno so slivkami, ryža,
- Šišky s nutelou, kakao,
- Bageta moravská.

### Sobota

Polievka: hrstková, pečivo.

- Kuracie prsia orientálne, ryža, šalát,
- Bravčový guláš, knedľa.

### Nedeľa

Polievka: francúzska, pečivo.

- Pečené kuracie stehno s kapustou, zemiaky,
- Hovädzia pečienka cigánska, slovenská ryža, cvikla.

# Významné výročia v roku 2025

V roku 2025 si pripomenieme viaceré významné výročia spájajúce sa s históriou podbrezovských železiarní. V minulom čísle nášho dvojtyždenníka sme sa v prvej časti pozreli na historické mílniky od roku 1840, kedy boli založené naše železiarne, až po rok 1925, kedy bola zrušená takzvaná stará rúrovní. V druhej časti sa budeme venovať významným výročiam od roku 1930 až po rok 2015.

Z archívnych podkladov spracoval T. Kubej  
noviny@zelpo.sk

### 95. výročie

V roku 1930 bola skúšobne spustená výroba v Mannesmannovej valcovni rúr.

V rovnakom roku vyšlo prvé zo siedmich čísel Podbrezovana, závodného časopisu robotníctva v štátnych železniarňach v Podbrezovej, Hronci a Tisovci. Redigoval ho krúžok robotníckych dopisovateľov, zodpovedný redaktor bol L. Novomeský, redakcia a administrácia bola v Bratislave, Dostojevského rad č. 31. Tlač mala na starosti Kníhtlačiareň J. Hoffmanna v Prahe – Karlíne.

### 90. výročie

V železniarňach začali v roku 1935 s výstavbou dvoch významných stavieb – rafinérie minerálnych olejov v Dubovej (dokončená v roku 1938) a obrábacej dielne v Piesku (rozbehli v nej aj zbrojnú výrobu – mozaiky, súčasti zbraní). Po ich dokončení boli obidva podniky od železiarní odčlenené.

### 85. výročie

S ohľadom na budovanie automobilovej dopravy (rok 1940) boli vyprojektované garáže pre osobné a nákladné autá, spolu s garážami pre hasičské autá (na mieste bývalých skladov starej železničnej stanice). Po 35. rokoch, na mieste jednopodlažných budov (koniec a hasične), začali železiarne stavať trojpodlažné byty pre svojich zamestnancov.

V 1940 roku boli zlikvidované šalandy (robotnícke ubytovne), ktoré uvoľnili priestor pre výstavbu preložky štátnej cesty úplne pod svah vrchu Brezová (cestu začali stavať v roku 1941 vybudovaním oporných múrov). Prvého januára bol zrušený Solivar, ktorého priestory boli prebudované pre potreby strojnej výroby a učňovských dielni.

### 80. výročie

Dňa 21. marca 1945 sovietske a rumunské vojská oslobodili Podbrezovú. Na obnovu vojnu zničeného závodu bolo vynaložených 31,5 milióna československých korún (v roku 1946 stúpili náklady na 75 miliónov, do konca roka 1947 na 95 miliónov Kčs).

Dňa 11. júna 1945 prešli závody Železiarní Podbrezová, účasť spoločnosť, pod národnú správu a za dočasného správcu bol vymenovaný Dr. Ing. Vladimír Langer.

### 75. výročie

Dňa 7. novembra 1950 bol otvorený nový Učňovský domov Švermových železiarní na hrade v Slo-

venskej Ľupči, zanikol 1. augusta 1952.

### 65. výročie

V roku 1960 vyvrcholila výstavba dvoch vládou sledovaných stavieb – zariadenia plynulého odlievania (ZPO) a elektrooceliarne. V prvej etape bola 29. augusta 1960 uvedená do prevádzky 30-tonová elektrická oblúková pec (EOP) „A“ (druhá EOP „B“ v marci 1961). Prvá studená skúška v ZPO sa uskutočnila už 1. apríla 1960, po nej nasledovali ďalšie teplé skúšky (od 1. júna 1961 bolo ZPO v skúšobnej prevádzke), čím sa Švermove Železiarne stali priekopníkom v zavádzaní plynulého liatia ocele v Československu.

V roku 1960 začali v železniarňach vyrábať aj guľičkovú oceľ, ktorá sa na ďalšie spracovanie odosielala do českých závodov.

### 60. výročie

V roku 1965 bolo v železniarňach vybudované šrotové pole na Piesku a zároveň sa skončila výroba surového železa v Tisovci (organizačne začleneného pod Švermove Železiarne).

### 55. výročie

Prvá linka na výrobu navarovacích oblúkov bola spustená do prevádzky v roku 1970. V uvedenom roku bol v železniarňach zavedený aj zemný plyn.

### 50. výročie

Pol milióna korún stála adaptácia budovy pre závodnú ambulanciu. S prácami sa začalo vo februári 1974, kolaudácia stavebných prác bola 15. augusta 1975.

Dňa 5. decembra 1975 bol odovzdaný do užívania obchodný dom Jednota v Podbrezovej.

### 45. výročie

Dňa 29. mája 1980 bola spustená výroba v novovybudovanej ťahárni rúr 2, s plánovanou výrobou 65-tisíc ton presne ťahaných rúr priemeru 22 až 162 milimetrov, s hrúbkami stien 1 až 14 milimetrov a dĺžkou do 10 metrov. Ťaháreň rúr 2 bola poslednou prevádzkarňou výstavby nového závodu a železiarne sa od tohto roku stali v bývalej ČSSR jedným z rozhodujúcich výrobcov bezšvíkových rúr a najväčším výrobcom presných bezšvíkových rúr.

V októbri 1980 začali železiarne realizovať prvú etapu výstavby stredného odborného učilišťa.

### 40. výročie

Pred Československou spartakiádou (železiarne boli poverené usporiadaním okrskovej spartakiády pre približne 3000 cvičencov) boli v roku

1985 na futbalovom štadióne vybudované nové šatne, umývárne, spoločenské a rehabilitačné priestory.

V roku tohto roku bola daná do prevádzky aj telocvičňa na Štiavničke a 30. júna bol otvorený nový detský tábor v Bystrej (dnes hotel Vrchy, bývalý hotel Biela medvedica).

Zároveň sa skončila prvá a začala druhá etapa výstavby Stredného odborného učilišťa hutníckeho v Lopeji (1985-1989).

### 35. výročie

Dňa 8. januára 1990 bola ukončená prestavba rekreačného strediska na Táloch, zameraná bola na rozšírenie ubytovacej časti.

Základný kameň výstavby novej elektrooceliarne bol položený 7. mája 1990.

Posledné valcovanie v starej prevádzkarni sa uskutočnilo 14. septembra 1990 a v tento deň bola valcovňa profilov po 59 rokoch prevádzky definitívne zrušená.

### 30. výročie

Predstavenstvo spracovalo a začalo realizovať Revitalizačný program ŽP na strednodobý horizont rokov 1995-1999. Po rokoch útlmu bol rok 1995 prvým rokom zisku. Prínosom pre výrobu bolo zavedenie malého rúrového programu, v rámci ktorého bola 6. marca 1995 vyvalcovaná prvá lupa.

Od 1. marca bola otvorená nová prevádzkareň železiarní – šrotové pole na Piesku.

### 25. výročie

V roku 2000 akciová spoločnosť Železiarne Podbrezová, po celosvetovej oceliarskej kríze pretrvávajúcej v rokoch 1998 a 1999, mohla naplno rozvinúť svoje kapacitné možnosti a schopnosti celého pracovného kolektívu k dosiahnutiu historicky najlepšieho hospodárskeho výsledku počas svojej existencie. Dňa 4. augusta vznikla Nadácia Železiarne Podbrezová.

### 20. výročie

Dňom 1. apríla 2005, na základe Rozhodnutia generálneho riaditeľa č. 8, boli zlúčené prevádzkarne ťaháreň rúr 1 a ťaháreň rúr 2 do jednej, ktorá nesie názov „ťaháreň rúr“. Vedúcim prevádzkarne bol Ing. Peter Fábik.

### 15. výročie

V dňoch 19. a 20. marca 2010 bol v oceliarni úspešne skúšobne odliaty nový, v poradí už dvanásty formát rozmerov 125×125 milimetrov.

V máji prvýkrát pribudli „do rodiny železiarov“ aj absolventi Súkromného gymnázia Železiarne Podbrezová.

### 10. výročie

Rok 2015 bol v rámci pamiatkovej ochrany hradu Ľupča zlomovým. Začala sa najrozsiahlejšia obnova najstarších častí hradu, ktoré majú výraznú pamiatkovú a historickú hodnotu aj v celosvetovom kontexte.

Dňa 30. marca bola prestrihnutá páska novovybudovanej ťahárne rúr španielskej spoločnosti Transmesa. Spustenie výroby ešte viac upevnilo pozíciu ŽP Group na svetových trhoch.

Dňa 22. augusta bola po mesiacoch prác slávnostne otvorená novozrekonštruovaná ZELPO Aréna.

V roku 2015 prebehla likvidácia pôvodného zariadenia na odpráškovaní elektrických pecí, nakoľko v roku 2013 bolo vybudované nové odpráškovanie.



**ŽP GASTRO servis, s.r.o.**  
P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

## Jedálny lístok 17. – 23. 2. 2025

### Pondelok

Polievky: kapustová s klobásou, roľnícka, pečivo.

- Pečené kuracie stehno, tarhoňa, kompót,
- Bravčové mäso na srbský spôsob, ryža, cvikla,
- Karfiolový mozoček so syrom, zemiaky, šalát,
- Ružový cestovinový šalát s tuniakom.

### Utorok

Polievky: mexická, bryndzová so strúhaným cestom, pečivo.

- Vyprážaný syr, zemiaky, tatárska omáčka,
- Morčacie prsia na brokolicovom kréme, fusilli,
- Klopsa, paradajková omáčka, knedľa,
- Plnené rožky tvarohové, kakao,
- Vitamínový balíček.

### Streda

Polievky: zeleninová, prešporská, pečivo.

- Daniel so šípkovou omáčkou, knedľa,
- Bravčový rezeň na hubách, ryža, šalát,
- Špenátový prívarok, zemiaky, volské oká,
- Lasagne mäsové,
- Bageta s morčacím mäsom.

### Štvrtok

Polievky: slovenská hubová, frankfurtská, pečivo.

- Bravčový závitok hrádocký, zemiaková kaša, šalát,
- Hovädzí guláš maďarský, cestovina,
- Cviklové rizoto s kuracím mäsom, uhorka,
- Maxi buchta s orechovo-višňovou plnkou, vanilkový krém.

### Piatok

Polievky: furmanská, brokolicová dánska, pečivo.

- Hovädzia pečienka sviečková, knedľa,
- Kuracie prsia prírodné, zeleninová ryža, šalát,
- Pizza diabolská,
- Zapekané zemiaky s pórom,
- Bageta salámová.

### Sobota

Polievka: terchovská, pečivo.

- Bravčový rezeň belehradský, opekané zemiaky, uhorka,
- Kuracie prsia na smotane s hlivami, cestovina.

### Nedeľa

Polievka: slepačia, pečivo.

- Bravčový rezeň sikulský, knedľa,
- Hovädzie filé kopaničiarske, ryža, cvikla.



Základný kameň výstavby novej elektrooceliarne bol položený 7. mája 1990.

Foto: archív redakcie

## Spomienky



Dňa 8. februára uplynie päť rokov odvtedy, ako nás navždy opustil náš drahý  
**Ladislav LUPTÁK**  
 z Mýta pod Ďumbierom.  
*S láskou a úctou spomína celá rodina*



„Odišla si tiško, už nie si medzi nami, no v našich srdciach stále žiješ spomienkami.“  
 Dňa 8. februára uplynie smutných jedenásť rokov odvtedy, ako nás navždy opustila naša milovaná manželka, mama, stará mama a babka

**Alžbeta AUXTOVÁ z Brezna.**

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

*S láskou spomínajú manžel, dcéra, vnučky a pravnučka*



Dňa 13. februára si pripomenieme dvadsať rokov odvtedy, ako nás navždy opustila drahá dcéra, mama, stará mama a sestra  
**Iveta ŠVEJKOVSKÁ z Hronca.**  
*S láskou a úctou spomínajú mama, sestra, dcéry, vnučka Alicka a vnúčik Edko*



Dňa 22. februára si pripomenieme trinásť výročie odvtedy, ako nás navždy opustila naša drahá  
**Evka BOHÚŇOVÁ**  
 z Podbrezovej – Štiavničky.  
*S láskou a úctou spomína otec a syn s rodinou*

## V januári odišli

do predčasného starobného dôchodku  
 Elena MARÁKOVÁ  
 František PREKOP  
 do starobného dôchodku  
 Zdeno BETKA

*V mene vedenia akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová im ďakujeme za odvedenú prácu a do ďalších rokov života želáme veľa slnečných dní.*

## Februárové pranostiky

- Ak je február veľmi mierny, je jarný čas potom biedny.
- Ak sa cez február zima nevysilí, nuž nám i Veľká noc bude v zimnej chvíli.
- Ak sa mačka vo februári vyhrieva na slnci, tak sa v marci bude vyhrievať pri peci.
- Čo január zameškal, to február doháňa.
- Keď je vo februári mokro, v auguste je sucho.
- Keď sa končí február severným vetrom, dobre sa darí žencom.
- Keď v mesiaci február je mnoho snehu, býva marec suchý.
- Keď v tomto mesiaci Mliečna cesta na nebi jasná, budúci rok bude hojný.
- Keď vo februári škvránok spieva, bude aj v apríli zima.
- Keď vo februári žaby zakrkávajú, veľmi slabú úrodu gazdovia zväzajú.
- Tuhé severné vetry koncom februára oznamujú úrodný rok.
- V noci fašiangovej, keď vidno hviezd mnoho, ponosú sliepky moc vajec roku toho.

## Vo februári blahoželáme

**Pracovné jubileá**  
**15 rokov**  
 Michal BÁTORY  
 Ing. Ernest KILVÁDY  
 Martin KVAČKAJ  
 Miroslav MUOČIK  
 Michal NÁTHER

**25 rokov**  
 Jana FAŠKOVÁ  
 Elena DEBNÁROVÁ

**30 rokov**  
 Jaroslav FAŠKO  
 Roman GAJDOŠ  
 Marian KOCHAN  
 Matúš MATEJKA  
 Peter ŠARÍK  
 Richard ŠUNÍK

**35 rokov**  
 Daniel HANO  
 Ľubomír ŠVANTNER

**45 rokov**  
 Ján BROZMAN

*pokračovanie jubilatov z predchádzajúceho stĺpca*

### Životné jubileá

Peter MAJCHÚT  
 Peter NÁTER  
 Ján OLERÍNY  
 Martin PANČÍK  
 Andrea RIDZOŇOVÁ  
 Rastislav SPIŠIAK  
 Erika DRÁBIKOVÁ  
 Jana ĽUPTÁKOVÁ  
 Maroš PAJONK  
 Radoslav VOJTEK  
 Milan ĎURÍŠ  
 Ing. Branislav GIERTL  
 Dušan GIERTL  
 Mária HARTVICOVÁ  
 Pavol HUSENICA  
 Ing. Miloslav JOURA  
 Jozef KLIMENT  
 Magdaléna KUČERÁKOVÁ  
 Viera PANČÍKOVÁ  
 Dušan TURŇA  
 Róbert ŽIAK

## Výherca súťažnej krížovky

Správne znenie tajničky z Podbrezovana č. 2, v ktorej sa ukrývalo dokončenie citátu od írkeho spisovateľa Jamesa Joycea: „Zajtra budem tým, čo vybudujem dnes.“ **Tajnička: „Dnes som tým, čo som vybudoval včera.“** Z úspešných riešiteľov sme vyžrebovali **Lenku Giertlovú z odboru zásobovania.** Vecnú cenu od Miloša Dekréta, člena Predstavenstva a výrobného riaditeľa ŽP a.s. si výherkyňa môže prevziať v redakcii v pracovné dni od 7.30 do 15.30 hod.

\*\*\*súťažná krížovka\*\*\*súťažná krížovka\*\*\*súťažná krížovka\*\*\*súťažná krížovka\*\*\*súťažná krížovka\*\*\*súťažná krížovka\*\*\*

# Hrajte o vecnú cenu od ŽP Bezpečnostné služby s.r.o.

Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete zapojiť do súťaže, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou alebo e-mailom, najneskôr do 17. februára. Okrem svojho mena napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete. Na jedného z vás čaká vecná cena od spoločnosti ŽP Bezpečnostné služby s.r.o. Meno výhercu uverejníme v nasledujúcom vydaní novin.

Autor: PK	filmový kanál	tkanivo pod kôrou stromov	nepálená tehla (archeol.)	viera, náklonnosť veriť	4 v Ríme	haluška (čes.)	mužské meno		choroba psov	druh ruského lietadla	glg	zabíjačková polievka	fajčivo	rozum	Japan Insurance
povrch vody								riad lietadlo							
<b>T7</b>								<b>T5</b> <b>T2</b>							
okovaná nádoba					krutí ľudia (pren.) divadelná hviezda					obriaďuj (nár.) kompiúter (hov.)				<b>T3</b>	akvárijná ryбка
	hlavné jedlo dňa					TV kriminalista Karol v Nemecku					rastlinný tuk jej (angl.)				
	najvyššia karta	mužské meno <b>T1</b>						hydroxid draselný (chem.) <b>T6</b>				baktéria žena, pani			
znížený tón E			čistiaci prášok maličké dieťa				menovaný (angl.) na to miesto						hektár (skr.) budú viesť		
severský paroháč				umenie (tal.) patriaci Radovi					vojenská jednotka ruský prístav						
Fatimin frajer					tlapa nočný vták					nezdar, pech kuchynská prísada					
<b>Pomôcky:</b> ADOBE, HERS	Strana maďarskej koalície	vyťahujú meč z pošvy golfový výraz				opak sterea popravca					abvolt omotaj			súlad	Anastázia (dom.)
spodná časť						Ladislav (dom.) teba						ženské meno latinská spojka (v)			
<b>T8</b>								<b>T4</b>							
pánsky módný doplnok								držanie tela (odb.)							

Edward Hopper, americký maliar: „Keby...“ (dokončenie v tajničke).

# Železiarov preverila v príprave aj pražská Sparta

M. Gončár  
noviny@zelpo.sk

Viac ako mesačná zimná príprava futbalistov FK Železiarne Podbrezová je na konci. Niké liga po prestávke opäť otvára svoje brány a sľubuje napínavé divadlo. Boj o vytúženú prvú šestku bude ešte dramatický, no naši chlapci majú všetko vo svojich rukách a pokúsia sa nechýbať medzi najlepšími.

Prípravu železiarov spestrilo i sústredenie v Českej republike, počas ktorého preverila našich hráčov aj slávna Sparta Praha. V hlavnom meste našich západných susedov prehrala Podbrezová 3:0, no pre hráčov išlo o obrovskú skúsenosť. „Bola to jedna z najlepších konfrontácií, akú som počas pôsobenia v Podbrezovej videl. Takýto zápas bol pre nás výbornou spätnou väzbou do ďalšej práce. Ukázali sme si, že veci a princípy, na ktorých denne pracujeme, fungujú aj proti kvalitnému mužstvu. Výsledok je asi reálny, keďže sme spálili tri vyložené šance v situáciách, keď sme boli sami pred brankárom,“ povedal po stretnutí Štefan Markulík, hlavný tréner FK Železiarne Podbrezová.

Druhou previerkou v rámci sústredenia bol súboj s českým druholigovým celkom z Opavy. Hoci sme už od prvej minúty viedli zá-



Súboj so Spartou Praha bol pre našich hráčov veľkou školou. Foto: AC Sparta Praha

sluhou Juritku, duel sa napokon skončil remízou 1:1. „Oproti zápasu so Spartou sme pretočili jedenást hráčov, videli sme mnoho zaujímavých momentov, ale veľa situácií sme riešili čelom k vlastnej bráne a menej sme sa dostávali do útočnej zóny,“ zhodnotil Š. Markulík.

## S Liptákmi víťazstvo

Po návrate zo sústredenia pokračovali naši hráči v tvrdej príprave. Týždeň pred začiatkom ligy si zmerali sily s Liptovským Mikulášom. Nad druholigistom sme na umelej

tráve v Brezne viedli už o tri góly, no po prestriedaní súper ožil a stretnutie zdramatizoval. Zápas sme však dotiahli do víťazného konca v pomere 3:2. Góly Podbrezovej postupne striedali Abate, Petic a Juritka. „V závere prípravy išlo o výbornú previerku. S prvým polčasom prevláda maximálna spokojnosť a od posledného zápasu sme sa posunuli, najmä čo sa týka aktivity a kolmosti hry. V druhom dejstve hrali štyria chalani z dorastu, bolo to trochu rozhárané, pričom súper poriadne hrýzol. Na hráčoch som

však videl veľké zlepšenie od súboja s Opavou. Som rád, že sme zápas zvládli,“ pokračoval v hodnotení tréner.

## V generálke remíza

Posledným duelom v rámci prípravy bolo meranie síl s českým druholigovým tímom z Brna. Zápas sa hral za zatvorenými bránami našej Zelpo arény a od úvodu priniesol viacero zaujímavých momentov. Na konci svielil na ukazovateli skóre nerozhodný stav 2:2. Oba naše góly strelil Daniel Smékal. „V prvom polčase sme mali viac z hry, v druhom zasa súper. Stretnutie nám ukázalo, na čom musíme popracovať. Dva góly ma určite tešia, lebo celú prípravu sa mi nedarilo presadiť. Konečne to prišlo a takto som si zápas s Brnom spríjemnil,“ povedal šťastný strelec.

## Novou posilou Abate

Súčasťou zimného obdobia sú aj

prestupy a jeden z ďalších sa udial aj na trase Bielsko-Biala – Podbrezová. Naše mužstvo totiž posilnil kamerunský ofenzívny futbalista Lionel Abate, ktorý prišiel práve z Poľska, pričom podpísal zmluvu na 3,5 roka. Abate hral okrem rodnej krajiny aj v USA, Srbsku, či spomínanom Poľsku. „Prichádza k nám fyzicky veľmi dobre disponovaný útočník, ktorý už nejaký čas strávil v Európe. Ide o rýchleho hráča a do našej ofenzívy donesie parametre, ktoré sme hľadali. Verím, že sa mu bude dariť. Podpísali sme s ním dlhodobý kontrakt, takže verím, že spojenie Abate – Podbrezová bude úspešné,“ povedal generálny manažér nášho klubu Miroslav Poliaček.

Či sa ešte do konca prestupového obdobia udejú nejaké zmeny v našom mužstve, na to si musíme počkať. O všetkom vás budeme informovať aj na stránkach nášho dvojtyždenníka.

## Štartuje liga

Po krátkej zimnej prestávke sa znovu otvoria brány našich prvotriednych štadiónov. Podbrezovú čaká hneď v úvode zápas na pôde Michaloviec. Ten sa začína v sobotu, 8. februára o 15.30. Do konca prvej časti súťaže ešte privítame Trenčín (15. februára o 15.30 v Zelpo aréne), pocestujeme do Trnavy a prvú kapitolu ročníka uzatvoríme domácim súbojom s Komárnom. Len pre pripomenutie, železiari figurujú po jeseni na piatom mieste v tabuľke.

# Nad'a Poliaková: V našom športe je najdôležitejšia psychická pohoda

T. Kubej  
noviny@zelpo.sk

V závere minulého roka predviedla podbrezovské kolkárky výborné výkony. V Lige majstrov potrápili slovinského favorita KK Kamnik a v slovenskej extralige okrem presvedčivých víťazstiev prepisovali i tímové rekordy. Najskôr v Žarnovici a potom dvakrát aj v domácej kolkárni. Vynikajúcim výsledkom sa zaskvela najmä Nad'a Poliaková, ktorá výkonom 663 zvalených kolov nielenže vylepšila svoje osobné maximum, ale prekonalala aj individuálny ženský rekord podbrezovskej kolkárne, ktorý od novembra 2016 držala Michaela Beňová.

Rodáčka z Brezna si preniesla skvelú formu aj do nového roka. Na jeho začiatku získala krajský majstrovský titul a v polovici januára výkonom 645 zvalených kolov pomohla nášmu ženskému družstvu k cennému víťazstvu nad Rakovcami. V šlágru kola, zápase prvého a druhého tímu ženskej extraligy, mohli diváci vidieť kvalitné predstavenie a niekoľko výborných výsledkov z oboch strán. Čerešničkou na torte bol nielen výkon našej kolkárky, ktorým stanovila nový rekord kolkárne, ale podbrezovské hráčky prekonalali aj svoj vlastný rekord tamjších dráh z marca 2023. Latku zdvihli o ďalších 10 kolov a súčasný rekord má hodnotu 2367 zvalených kolov.

## Kolkárska rodina

Nad'a Poliaková sa ku kolkárskemu športu dostala v roku 2014, keď mala desať rokov. „O kolkoch som sa dozvedela od ocina a krstného, v tom čase už hrávala aj moja sestra. Keďže ma tento šport zaujal, začala som trénovať. Som teda odchovankyňa Podbrezovej a stále tu pôsobím. Tento klub mi dal veľa a som vďačná, že môžem byť jeho súčasťou a reprezentovať ho,“ povedala naša talentovaná kolkárka.



Podbrezovská kolkárka Nad'a Poliaková.

Foto: ŠK ŽP

## Z Podbrezovej až do sveta

Úspechy sa postupne dostavovali na klubovej, krajskej a nakoniec aj celoslovenskej úrovni. Netrvalo dlho a podbrezovská hráčka dostala aj pozvánku do reprezentácie. „Som niekoľkonásobnou majsterkou Slovenska. Od svojich štrnástich rokov sa pravidelne zúčastňujem svetových šampionátov. V roku 2019 som sa stala vicemajsterkou sveta v Rokycanoch, vtedy ešte v žiackej kategórii. Neskôr v roku 2021, už ako dorastenci, sme sa s Lukášom Nestešom z Rakovic stali majstrami sveta v disciplíne tandem mix v slovinskom Kranji. V roku 2023 som v kategórii dorastu získala bronzovú medailu v kombinácii i súťaži družstiev v chorvátskom Varaždine,“ vymenúva svoje najdôležitejšie medaily.

A čo považuje za svoj najväčší úspech? „Najväčší úspech je spomínané tretie miesto v kombinácii a taktiež bronzová medaila v súťaži družstiev, ktorú som získala spolu s klubovými kolegynami Danielou

Mócovou a Emou Mazánikovou.“

## Verí, že bude ešte lepšia

Naša kolkárka si uvedomuje, že cesta k úspechom nie je len o talente, ale aj o tvrdej a poctivej práci. „Pravidelný tréning je základom, avšak v našom športe je najdôležitejšia psychická pohoda. Veľký podiel na aktuálnych výkonoch má tímový duch, skvelá atmosféra a v neposlednom rade práca trénera.“ Vekom stále mladá hráčka si myslí, že sa ešte má kam posúvať. „Výhodou kolkárskeho športu je, že môžeme hrať na vrcholovej úrovni aj v zrelom veku. Preto verím, že to najlepšie mám ešte len pred sebou. Chcela by som sa stať majsterkou sveta v individuálnej disciplíne v ženskej kategórii,“ netají svoje ambície do budúcnosti N. Poliaková.

A má nejaké vzory, ktorým by sa chcela podobať? „V kolkoch, ako aj v iných športoch, je množstvo inšpiratívnych hráčov. Čo sa týka kolkov, mojím vzorom je chorvátsky reprezentant Alen Kujundzić.“



Ján Kováč predviedol výborný výkon aj v IBU Stredo-európskom regionálnom pohári. Foto: S. Šavelová

# Z majstrovstiev Slovenska doniesli zlato i striebro

T. Kubej  
noviny@zelpo.sk

Na prelome mesiacov január a február súťažili naši biatlonisti v rámci majstrovstiev Slovenska. Počas dvoch víkendov bojovali v Osrblí o medaily z národného šampionátu v pretekoch s hromadným štartom a vo vytrvalostných pretekoch.

Koncom januára sa uskutočnilo prvé kolo Tipos pohára v biatlone, pričom druhý súťažný deň boli na programe aj majstrovstvá Slovenska. Na pretekoch štartovali traja podbrezovskí biatlonisti. V rýchlostných pretekoch, ktoré boli zaradené do Tipos pohára, ale nebojovalo sa v nich o majstrovské medaily, zaznamenali dorastenci Adéla Liptaiová a Ján Kováč zhodne druhé miesto. Ema Beraxová obsadila 12. pozíciu.

V pretekoch s hromadným štartom, kde sa už rozdávali majstrovské medaily, naši športovci opäť ukázali svoje kvality. Adéla Liptai-

ová sa stala majsterkou Slovenska a Ema Beraxová obsadila piate miesto, obidve v kategórii starších dorasteniek. Ján Kováč získal titul vicemajstra Slovenska medzi mladšími dorastencami.

Národný šampionát pokračoval vytrvalostnými pretekmi začiatkom februára. Našich biatlonistov tentokrát sklamaní nevydarené streľby a ďalšiu medailu nepridali. Najbližšie k nej mal Ján Kováč, ktorý finišoval štvrtý. Adéla Liptaiová skončila na šiestej a Ema Beraxová na siedmej priečke.

Okrem domácich pretekov sa v rámci tohto víkendu uskutočnila aj medzinárodná súťaž – IBU Stredo-európsky regionálny pohár. V rýchlostných pretekoch predviedol vynikajúci výkon Ján Kováč a v konkurencii

27 pretekárov obsadil skvelé druhé miesto s najlepšou streľbou v kategórii, pričom bol najlepší aj zo slovenských reprezentantov. Naše biatlonistky v kategórii starších dorasteniek zo zdravotných dôvodov neštartovali.



**ODDIEL BIATLONU**  
ŽELEZIARNE PODBREZOVÁ